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O 1.1 ab =H&H~H13H-cos(6o<>) -2.3.0,5=3

12 ash= HZIH : HBH -c08(120°) = 2-3-(~0,5) =3

® 2.1 Avec deux vecteurs non nuls, mais perpendiculaires.
2.2 Par exemple :

Jo-

® 31 ab=-37+0-0+4-(-1)=-25

32 H H JE3+02 442 =5 5 [B] =72+ 07 +(-1)* =50 =542

En écrivant le PS sous ses deux expressions a I'aide des normes déja calculées, on obtient :

25 -1 2

ash = H&HHBH -cos(p)=5- 5\/§~cos((p) =-25 =cos(p)= m = ﬁ = - = @=135°

ash = HZzH-HBH-cos(m) ~1.2:1=2 ou ah= H&MBH .c0s(60°) = 4-1.0,5 =2

33 cla: c= <4 ;38; 3> ou c= <2 ; \/7 ; 1,5> une infinité de possibilités !
dlb: d= <1 CTT 7> ou d= <5 ce 35> une infinité de possibilités !
34 Soit v = <x 3 V5 z> le vecteur cherché. On doit avoir :

{—3x+0y+4z=0 v1la {—3x+4z=0
ou encore

Tx+0y—z=0 vLb Tx-z=0
Ce systéme admet-il des solutions ?
En tirant z de la premicre équation : z= 0,75x et en injectant dans la 2éme équation :
7x-0,75x=0 = 6,25x=0 =x=0 ; z=0
En revanche y peut étre choisi arbitrairement puisqu'il ne subit aucune contrainte (mult. par 0).

Un vecteur orthogonal a aeth estdonc: v= <O QA 0> ou aelR.

o
Croquis ! B E:<1—2;6—2;9_1>:<_l.4.8>
AC = (-1-2:0-2;0—1) = (~3;-2;-1)
BC = (~1-1;0-6;0-9) = (~2-6;9)
! |48~ + @ + 8 =T+ T6+64 =9
o HA—CH:\/(—3)2+(—2)2+(—1)2 _ 9t ar1=1a
i ' [BC| = V-2)" +(-6)" +(-9) =a+36+81=11

Exprimons maintenant des produits
scalaires sous les deux formes :

E-TC=9-\/ﬁ-cos(<E;Ac) (=1)(=3)+4-(-2)+8:(=1) = cos(<«4B; AC) 9\/_ :>(<ATB;TC):113°
ﬂ.ﬁ*ﬂ-n-cos({ﬂ;ﬁ)=(1)-(—2)+(—4)-(—6)+(—8)-(—9) :cos(<ﬂ;3—c)=% :(qﬁ;%)zlso

@-@=11-Jﬁ-cos(<@;@)=(2)-(3)+6-(2)+9-(1) = cos((@;@)z% :(4@;@)“90

2

g —la-a - g aN=g?+a’+a?=|1
e 801ta—<a1,a2,a3> a-a—<a1,a2,a3>-<a1,a2,a3>—al +a,” +a, —Ha
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® Donnée : A:0:<0'0'0>; AB =<1 0; 0>; TD=<O;1;O>; E=<O;O;l>.
6.1 4=(0;0;0) ; B=(1;0;0) ; C=(1;1;0) ; D=(0;1;0) ;
E=(0;0;1) ; F=(1;0;1); G=(1;1;1) ; H=(0;1;1).
6.2 AG=(1;1;1) ; EB=0OB-OE=(1;0;-1) ; ED=0D-O0E=(0;1;-1).
6.3 Calculons les produits scalaires
AG*EB=1-140-1+1-(-1)=0, ce qui montre que AG est orthogonal & EB.
E-ﬁ)=0-1+1~1+(—l)-1=0, ce qui montre que AG est orthogonal a ED.

6.4 Le vecteur 4G est orthogonale a deux vecteurs qui déterminent le triangle BED, donc il est
orthogonale a la surface du triangle BED.

® On donne les points A=<3;4;12> et B=<—3;—4;—12>. C=<x;y;z>.
Les vecteurs Ez{x—3;y—4;z—12> etﬁ?:<x+3;y+4;z+12> sont donc perpendiculaires, donc
AC-BC=0 < (x=3)-(x+3)+(y—4)-(r+4)+(z-12)-(z+12)=0 <
X =94+)"—16+2"-144=0 & xX*+) ' +2°=9+16+144=169 < x*+)y°+z°=13".

Les points C dont les coordonnées satisfont cette équation sont donc tous a une distance 13 de 1'origine.

La figure engendrée par I'ensemble des points C satisfaisant la condition demandée est une sphere centrée

a l'origine, de rayon 13.

® On donne les points A=<4;6;17> et B=<—2;—2;—7> . C=<x;y;z>
Les vecteurs AC = <x—4 ;v—6; z—17> et BC = <x+ 2;y+2;z+ 7> sont donc perpendiculaires, donc
AC-BC=0 o (x-4)-(x+2)+(y-6)-(r+2)+(z-17)-(z+7)=0 <
X' —2x—-84+1y’—4y-12+2"-10z-119=0 <
X =2x+1-9+)" —4y+2°-16+2"-10z+25-144=0 <
(x=1) +(y=2) +(z-5) =169 & (x=1) +(y-2) +(z-5)" =13’
On peut aussi écrire cela sous la forme : H<x;y;z>—<1;2;5>uzl3

Les points C dont les coordonnées satisfont cette équation sont donc tous a une distance 13 du point

P= <l ;25 5> , donc la figure engendrée par l'ensemble des points C satisfaisant la condition demandée est

une sphere centrée au point P = <1 325 5>, de rayon 13.

OA+OB (4;6;17)+(-2;-2;-17)
2

On peut aussi remarquer que les points 4 et B sont ceux de I'exercice 7, décalé de <1 32 5>, donc il est

=(1;2;5).

Le point P est au milieu du segment [4B]. OP =

normal que I'on trouve une sphere de méme rayon, mais ce centre décalé de <1 ;25 5>.
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© Remarquez que 4 =0, donc AX =OX , pour tout point X.

Un croqui t aider !
quis peut aider Ay
o C
6 1
Dy/ o b aurdessus du sol
17300 B
e
D=3
9.1 L'angle entre les vecteurs AB et AC estde 60°, carle triangle ABC est équilatéral.

9.2

9.3
94

9.5

9.6

Beaucoup d'autres angles sont aussi de 60°, car chaque face est un triangle équilatéral.

Le point C se trouve dans le plan, donc sa troisiéme coordonnée est nulle.

La longueur d'une aréte vaut 6, donc HZEH =6.

Hﬁ”z =3%+¢% =36, donc ¢’, =27, donc c, =27 =3-4/3 . Donc 6:<3;3-«/§;0>

HZBHZ —6 ; ZE-ZB=HZZ§H-HZEH-cos(60°):6-6-0,5:18. De méme AC e AD =18

Notons B=<d ;d 'd>

x 27y 27z

ABeAD=(6:0;0)e(d, ;d,:d.)=6-d,+0=18, donc d, =3

x>y 27z

ACeAD=(3;3-43:0)e(3:d,;d.)=3-3+3-\3-d,+0=18, donc d, =3

[4p| =H<3;\E;dZ>H2 =3 4+3+d” =36, donc d. =26

Conclusion : D = <3 ; \/5 ; 2\/6>

57 _ OB+0C _ 6+3;O+3-\/§;0 :<4’5;1,5.\/§;0>
2 2 2

Notons ¢ l'angle entre Al et AD.

Tf o D _<4,5;1,5-\E;0>0<3;\6;2'\£> _13,5+4,5 18

cos(p) = HA_jH A—DH = 4,5 11,53 - 6

1 o
@ = arccos (—j ~ 54,7356°, cela parait raisonnable, comparé au 60° entre les arrétes !
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